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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, ocorrida 

às dezoito horas, do dia 16/10/2024 (dezesseis de outubro de dois mil e vinte e quatro), em 

caráter on-line com acesso através de link enviado para os Conselheiros, e a quem mais se 

inscrevesse, através do E-mail oficial do Conselho: cmpd@campinas.sp.gov.br. A reunião teve 

início sendo presidida pela Presidente Márcia Helena Ramos Arias. E secretariada pela Segunda 

Secretária, Maria Jailza da Silva Aureliano, que conduziu a chamada. Na primeira chamada, às 

18h10 (dezoito horas e dez minutos), estavam presentes: 

 

Kezia Teixeira Pinho; 

Fabricio Santana Gonçalves; 

Márcia Helena Ramos Arias; 

Christian Carlos Nogueira; 

Patrícia Ferreira dos Santos; 

Maria Jailza da Silva Aureliano 

Vanessa Elizabeth de Souza Rocha; 

Maurício Gianchini Zambadi 

Megumi 

Viviane Rodrigues 

 

Na segunda chamada, às 18h30 (dezoito horas e trinta minutos), estavam presentes : 

Kezia Teixeira Pinho; 

Fabricio Santana Gonçalves; 

Márcia Helena Ramos Arias; 

Christian Carlos Nogueira; 

Patrícia Ferreira dos Santos; 

Maria Jailza da Silva Aureliano 

Vanessa Elizabeth de Souza Rocha; 

Maurício Gianchini Zambadi 

Megumi 

Viviane Rodrigues 

Rodrigo Coelho; 

Maria Neves; 

André Vicente; 
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Nathália Mittestainer Bernardo 

Alexandre Corá; 

Elise Helena Batista Moura, 

Maíra Schiavinato Massei; 

Michele Silva Ortiz; 

Yasmin Lucena; 

Júlia Barbosa Mavi. 

 

Como ouvintes estiveram presentes: 

Rosemeire Campos; 

Dito Pazinatti 

Rosana Pêgo; 

Viviane de Faria Machado; 

Ana Beatriz Giachini; 

Rosália Chiemi; 

Isabelle Mendes; 

Letícia Sales Toro Alonso. 

 

Estiveram presentes os Intérpretes de Libras: 

Lucas Barbosa de Faria Alves;  

Nathália Regina Santos Pereira. 

 

A Presidente Márcia Helena Ramos Arias iniciou os trabalhos. 

Houve alteração na sequência da pauta em função do número de participantes na primeira meia 

hora, iniciaram-se os trabalhos, seguindo os seguintes itens: 

 

1 - Devolutiva do curso de Capacitação para Conselheiros Municipais, realizado pelo 

Conselho Estadual do Estado dos Direitos da Pessoa com Deficiência.  
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A presidente comentou sobre o dia, passando a palavra para o sr. Benedito Pazinatti, que 

ressaltou que foi um evento muito positivo para tirar dúvidas dos Conselheiros Municipais, 

mesmo já tendo sido disponibilizada a Cartilha.  

A Conselheira Patrícia pediu a palavra, dizendo da importância desse dia, principalmente porque 

temos muitos conselheiros novos e muitas vezes ficamos perdidos quanto ao nosso papel dentro 

do Conselho. Foi mostrado nesse encontro o quanto podemos acionar outros órgãos como 

Defensoria Pública, Promotoria, etc. Sugeriu uma aproximação maior com a Defensoria Pública, 

após contato com a sra Andressa. Comentou a importância de nos conhecermos melhor, para 

entender mais o papel da Defensoria, construir um fluxo de encaminhamento de discussão e  

construção.  

O sr Benedito Pazinatti explicou que, quem representa a Defensoria Pública no Conselho é a dra 

Renata.  

A conselheira Maria Jailza citou sua experiência na Capacitação, ressaltando a importância do 

Conselho ser Consultivo, por ter informações que as pessoas não tem, pois muitas coisas não 

são acessíveis a todos.  

Patrícia se diz desmotivada por ver pouca adesão dos Conselheiros, nas reuniões e discussões, 

com poucas respostas às propostas das reuniões. A presidente concordou, partilhando do 

mesmo sentimento. 

 

2- Discussão a respeito dos prejuízos que as crianças e adolescentes que estudam em 

período integral tem hoje ou terão nos próximos anos nos atendimentos complementares.  

A presidente colocou a preocupação das OSCs  com a possibilidade dos alunos da Educação 

Especial não terem a opção de serem dispensados quando necessário, para realizar os 

atendimentos complementares.  

Patrícia citou que partilhou com Andressa sobre esse assunto e foi dito que o curriculum foi feito 

para o período todo e não foram consideradas as questões específicas para as necessidades 

individuais.  

 Andressa cita que cabe às instituições que estão com essa demanda, fazer um documento 

público e protocolar na Defensoria, Ministério Público, nas Secretarias Estadual e Municipal.  

Disse que cabe essa representação individual para cada caso e enquanto Conselho podemos 

também fazer uma representação.  

O conselheiro Cristian esclareceu que não é negligênciar o período integral, é mostrar que os 

direitos não estão sendo cumpridos. O AEE tem que ser dado na escola e o Plano Educacional 

prevê que cada vez mais a própria escola ofereça sala de recursos, eliminando a necessidade 

da criança sair da escola. Ainda segundo ele, é importante que os atendimentos da Saúde 
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supram as necessidades da população.  

Vanessa pediu a palavra explicando que as mudanças estão acontecendo aos poucos, que há 

necessidade  de organizar essa demanda e precisa ser feito um planejamento para isso. Como 

professora de referência da NAED Sudoeste, cita que é feito uma análise de cada caso, para que 

o aluno não perca o que necessita. É preciso pensar em como conversar com as instituições, 

também em outras esferas porque  transborda a Educação, também tem a parte da Saúde. Cita 

que está em discussão no MEC, a nível federal. Campinas, na rede municipal, além do 

contraturno, tem um professor de AEE no turno do aluno. É garantido um AEE sem ter uma 

matrícula a mais.   

Patrícia reforça que não temos espaço para ouvir e ser ouvido. Se propõe a  ajudar a redigir um 

documento, convidando Vanessa e Cristian.  

Rosemeire, coordenadora pedagógica do CEDS, cita que o Sistema não aceita a matrícula de 

uma criança na OSC,  que já esteja em período integral na escola. 

 

3 – contabilização das faltas dos conselheiros 

Maria Jailza relatou que a Mesa Diretora está fazendo a organização sobre faltas dos 

conselheiros nas reuniões mensais e isso será comunicado durante o processo.  

 

4 - Informes 

A Presidente avisou que dia 17/10 está marcada uma reunião na EMDEC, para retomar o diálogo 

sobre a gratuidade dos passes, enfatizando a importância do comparecimento dos Conselheiros, 

principalmente, os integrantes da Comissão "Cidadania e Acessibilidade". 

Patrícia disse  da dificuldade de dialogar com a EMDEC, citando   a ausência de compromisso 

deste órgão. As reuniões foram remarcadas várias vezes.  

A suplente Maria Auxiliadora Neves, integrante da Comissão "Cidadania e Acessibilidade", 

lembrou da promessa do vereador Marrom Cunha sobre marcar uma reunião, fato que não 

aconteceu e foi acordado que pediremos uma reunião ainda este ano.  

Patrícia  citou a questão de disponibilidade do LINK de acesso às reuniões no Diário Oficial do 

Município, que é preciso rever. O link de acesso não estava sendo disponibilizado publicamente 

por razão de invasão e desordem na reunião do CMPD, estava sendo enviado por e-mail para 

os Conselhereiros e a quem mais se inscrevesse, através do E-mail oficial do Conselho. Patrícia 

e Maria Jailza se prontificaram a resolver essa  questão já para a próxima reunião, de outubro de 

2024. 

Maira disse que Rodrigo assumiu a coordenação do EIXO 1, do qual ela era coordenadora, mas 

quanto ao GT, ninguém se manifestou.  
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Foi comentada a preocupação dos Conselheiros com a ausência do conselheiro Marcos Paulo 

Dourado, coordenador da Comissão "Cidadania e Acessibilidade". 

 

 

A Presidente Marcia Helena Ramos Arias agradeceu a participação de todos os presentes 

na reunião e sem mais assuntos a se tratar a Presidente declarou encerrados os trabalhos. 

Nós, Marcia Helena Ramos Arias e Maria Jailza da Silva Aureliano, lavramos a presente 

Ata, que será lida e submetida a aprovação na próxima reunião ordinária. 

 

 


